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○鷹野副議長 それではただいまより、第１５回議員全員協議会を開催します。 

   議長、挨拶兼進行をお願いいたします。 

○佐々木議長 お疲れのところ、すみません。ただいまより議員協議会を開催をいたします。 

   それでは早速ですが、次第の１番、意見交換会での意見抽出・議会回答についてを議題とい

たします。資料を見ていただきたいと思います。議会資料の１と次のページなんですが、議会

資料、班ごとに、意見抽出等の集計の結果でございます。 

   班ごとに抽出された意見は９件でございます。意見抽出について、内容、重複等何か御意見

がありましたら、お願いいたします。何か御意見ございませんでしょうか。 

   少林議員。 

○少林議員 すみません、読ませていただいたんですが、この議会の回答というのは、議会がこう

動きます、今後ね、とか、あるいは町に対してこのように議会が働きかけますということだと

思うんですが、そうなりますと、ちょっと１班の回答は、ちょっと表現としてはどうなのかな

というふうに思いますが、いかがでしょうか。 

○佐々木議長 これは案なので、決定ではございませんので、また今後、協議会で協議していただ

きたいと思います。 

   １班、２班、３班に限らず、この抽出意見で不十分な場合もあるかと思いますんで、今後、

協議会のところで協議していただいたらと思います。 

   今日は一応案を出しております。各班からの案です。これは回答案でございますので、これ

を参考にして意見をある程度いただいたらと思います。 

   何か御意見ございませんか。 

   ２班の３つ、３、４、５とあるんですけど、スマート農業、一般質問でやっていくと。それ

から４番、農地バンク、人手不足はこれは産業厚生常任委員会でやっていくということなんで

すが、これでよろしいでしょうか。 

   よろしいですか。 

（発言する者あり） 

○佐々木議長 まだ委員会で十分話していない。 

   原田議員。 

○原田議員 この２班なんですが、一応こういう方法がいいんじゃないかということで。 

○佐々木議長 まだ案ですね。 

○原田議員 案ですので。全く、これ、産業厚生常任委員会でできるかどうかもちょっと分からん

ので、今から検討したら。 

○佐々木議長 そしたら、次回協議会までに十分検討していただいて、決めていただいたらと思い

ます。 

   あと３班、４班は、これで大体いいですかね。 

   よろしいですか。いいですかね。 

（「はい」と言う者あり） 

○佐々木議長 それでは、これで議会意見交換会での抽出・議会回答についての案の１番を終わり

たいと思います。 

   それでは、２番の議会基本条例の検証について。 

   １番、愛南町議会基本条例検証シート議員配布用とありますが、それから２番の愛南町議会

基本条例評価検証シート（案）報告書、これについて１、２の説明、事務局よろしくお願いし

ます。 

   本多事務局長。 

○本多事務局長 説明させていただきます。 

   愛南町議会基本条例の評価検証につきましては、方法としましては、先般、議会運営委員会
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のほうで諮りまして、昨年と同じような方法で検証するということになりました。 

   まず、資料の説明をさせていただきます。 

   議会資料２を御覧ください。 

   議会基本条例の評価検証シート議員配布用というものです。 

   このシートにつきましては、昨年度同様の内容なんですが、条例を５つの項目に分けまして、

それに各条文をひもづけておる資料となります。 

   このシートを基に、令和５年１月から１２月の期間の評価をお願いしたいと考えております。 

   評価欄につきましては５段階評価、評価の理由覧につきましては、どういった理由でそうい

った評価をしたのかを、議員の御意見を記入していただくこととなります。 

   現況及び取組状況等欄につきましては、これは後ほどまた説明をさせていただきます。 

   最後に、今後の取組につきましてなんですけども、これにつきましても議員の御意見を記入

してください。 

   これを各議員にお配りしまして、その内容を取りまとめたものの形が結果資料３の基本条例

評価シートの報告用案という資料となります。 

   取りまとめた内容を、ここのほうに転記をいたしまして、これで議会運営委員会のほうで再

度検証作業をいたしまして、その結果を議長に報告し、最終的には全員協議会のほうで報告を

させていただきたいと考えております。 

   なお、先ほどの評価シート、議員配布用の２番目の現況及び取組状況等についてなんですけ

ども、これにつきましては、この議会資料３の中の現況及び取組状況等の欄に青字で記載をし

ております。これは事務局のほうで現在までの実績について整理をしたものでございますが、

これ以外に議員のほうで追加して記載する必要があるもの等につきまして、先ほどの議員配布

用のシートの中の現況及び取組状況等の欄に追加記入をしていただければと考えております。 

   以下の流れなんですが、１２月中に、この議員配布用の評価検証シートをお渡しをいたしま

すので、それに、１月２６日までにそれを事務局のほうまで提出をしていただきたいというふ

うに考えております。 

   以上です。 

○佐々木議長 説明が終わりました。質疑はありませんでしょうか。 

   ありませんか。 

（「なし」と言う者あり） 

○佐々木議長 ないようなので、２番を終わります。 

   ３番、その他。何かありませんか。 

   金繁議員。 

○金繁議員 前にも一回提案させていただいたんですが、議事録ですよね。議会が活性化してきて、

事務局の仕事が非常に増えていると思います。それに伴い、議事録がアップされる時期がどん

どん遅れてきていて、大体、全協とか議運とか委員会とか、５月、６月の議会までしか議事録

がアップされていません。本会議についても、以前は次の議会の前にはアップできていたんで

すけど、それもできなくなっているという状況です。 

   議員研修のときに先生のほうから提案があった、福島町もそうでしたけど、町内でこの機械

で翻訳、議事録をざーっと出してこられたものをきちんとした文章に直すという作業を今、事

務局の職員の方がされていると思うんですけれども、非常に御多忙な状況だと思いますので、

この町内の方にお願いをしてパートでやっていただくというやり方、私もそれ、すごくいいと、

外部にそれを委託して２００万円ぐらい払っていると思うんですけど、その分、半額以下にカ

ットでき、なおかつ正確で早くなるということを福島町でも、あの研修のときの先生もおっし

ゃっていたので、ぜひそれを検討していただけたらと思うんですけど、来年度、いかがでしょ

うか。予算は減ります。出費が多くなるんじゃなくてむしろ節約できます。 
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○佐々木議長 事務局、検討どうですか。 

○本多事務局長 ありがたい御提案をいただいたんですけども、今、前回も同じような提案をいた

だいたときに御説明をさせていただいたんですが、現在、これは議会だけではないんですけど

も、愛南町全体の話ではあるんですが、議事録を、文字起こしする専門の会計年度任用職員な

んですけども、を雇っております。一応一番、議事録が多いのは確かに議会ってのがあります

ので、基本的には本会議以外のものについてはそちらのほうにお任せをしてし、本会議につい

ては、今までどおり反訳作業の委託先、もちろん全てをお任せしているわけじゃなくて、実際

全員協議会とか、結構長い会議なんかもありますので、そういったものについては同じように

委託先のほうにお願いすることはもちろんあるんですけども、そういったことでさせていただ

いておりますので、ちょっと予算的には委託料については、昨年程度、予算としてはいただき

たいとは思っているんですけども、そういったことで別の力も借りているという状況もありま

すので、現状、確かに御迷惑をかけている部分あるんですが、ちょっと見守っていただきたい

というふうには考えております。 

   以上です。 

○佐々木議長 石川議員。 

○石川議員 同じ話なんですけど、用件なんですけど、今、ある議会なんかは、もう傍聴席にスク

リーンがついとって、もう同時文字起こしが、耳が不自由な方に対して同時文字起こしもでき

ているようなそういうソフトがあると思うんで、一度そういうソフトを検討して、やるってい

う方法も一つの方法としてはあると思うんで。もうソフトを導入して、もうあるんですよ。だ

からもう、同時にできるぐらいになったようなソフトがあるんで、それから言うと、もう翌々

日ぐらいに議事録を作成する人が聞いてもらって、方言なんかがちょっと違っていたりしたら

修正できるような形が、私取れるんじゃないかなというふうに思いますので、ぜひソフトの研

究もしていただきたいというふうに思います。 

○佐々木議長 事務局、よろしいですか。 

   金繁議員。 

○金繁議員 先ほど、本会議についてはこれまでどおり外部に一旦委託するというようなお話だと

思うんですけど、ぜひ、町内で優秀な人たち、たくさんいらっしゃるんで、町内で雇用をつく

る、外部の会社に、愛南町のせっかくのお金を流出するんじゃない、内部で町内でお金を回す

という重要な価値もありますので、ぜひ、この本会議の議事録作成についても、町内での雇用

というのをぜひ前向きに考えていただけたらと思います。 

   以上です。 

○佐々木議長 よろしいですかね。 

   ほかにございませんか。 

（「なし」と言う者あり） 

○佐々木議長 それでは、ないようなので、これで終了したいと思います。 

   副議長、挨拶をお願いします。 

○鷹野副議長 以上をもちまして、第１５回議員全員協議会を終了いたします。お疲れさまでした。 

 

 

 

議長 

 


